



# Zpráva o činnosti občanského sdružení

## „Doma v lese“



**2013**

## AKTIVITY OBČANSKÉHO SDRUŽENÍ

Od ledna 2013 byla zahájena nová kampaň na podporu lesní školky, která měla za cíl přivést další zájemce o tento typ předškolního vzdělávání. Díky velkému zájmu ze strany stávajících i nových rodičů jsme od 1. června rozšířili provozní dobu školky a to na pondělí až pátek (z původních pouze tří dnů v roce 2012). Denní program pro děti byl vždy sestavován dle tzv. pedagogického konceptu, na



kterém se podílel celý tým lesní školky a to s ohledem na RVP pro předškolní vzdělávání a principy lesní pedagogiky. Díky okamžité zpětné vazbě a pravidelné měsíční evaluaci probíraných témat jsme mohli dále metodicky i obsahově upravovat a aktualizovat interní osnovy lesní školky. V září 2013 zahájilo nový školní rok v lesní školce celkem 22 dětí (v roce 2012 začínalo osm dětí) ve věku 2,5-5 let.

Děti v rámci lesní školky navštěvovaly jednou měsíčně i kulturní či jiné akce v Jihočeském kraji (divadlo, výstavy, ekofarmu, jízda na koních, výlety apod.) Od listopadu jsme zavedli tzv. otevřené soboty v lesní školce. Jsou určeny pro děti, které lesní školku běžně nenavštěvují a chtějí zažít jeden den v přírodě s pestrým programem.

Mezi další aktivity občanského sdružení nově patřily v roce 2013 i tzv. lesní příměstské tábory, které se konaly během letních prázdnin a které přitáhly 21 nových dětských zájemců. Dále v uplynulém roce občanské sdružení kladlo velký důraz na rozvíjení kontaktů s rodiči, pro které byly přichystány pravidelné informační schůzky, besídky či večírky (např. vánoční besídky v prosinci 2013 se zúčastnilo 72 lidí). Při těchto aktivitách jsme se zároveň ujistili v přesvědčení o nutnosti většího zapojení širší veřejnosti (s důrazem na rodiče předškolních dětí) do aktivit podporující vztah dětí k přírodě. Proto pro rok 2014 připravujeme sérii odborných venkovních seminářů pro rodiče se zaměřením zejména na metodiku práce s dětmi v přírodě a další praktické aktivity.



## SPOLUPRACOVNÍCI

Tým lesní školky tvoří celkem pět spolupracovníků, kteří zajišťují chod občanského sdružení:

Nikola Papežová- pedagožka v lesní školce  
Mgr. Miroslav Boček- pedagog v lesní školce  
Jana Bubníková- rozvoz obědů

Mgr. Petr Novotný, M.A.- komunikace s rodiči, řízení a administrativa o.s.  
Mgr. et Mgr. Adéla Kučerová- marketing, fundraising





## ZÁZEMÍ LESNÍ ŠKOLKY



Rok 2013 proběhl ve znamení úprav a vylepšování zázemí lesní školky. V průběhu roku jsme vybavení investovali přes 400tisíc korun, z čehož nejvíce „spolkla“ nová jurta se speciální zateplenou podlahou za celkem 269tisíc.

Od jara do konce října probíhaly na pozemku neustálé práce a to konkrétně: dokončení oplocení a vstupních branek pozemku, stavba kůlny na náradí, přístřešku na

dřevo, nového příbytku pro ovce, výstavba vyvýšených záhonů, hmyzího hotelu, kompostu a příjezdové brány. Dále byly částečně prokáceny nálety a připraveno dřevo na zimu. Díky zapojení do „dobrovolnického dne“ společnosti dm drogerie markt, dorazilo na jednodenní výpomoc s fyzickými pracemi celkem ve čtyřech termínech 34 spolupracovníků dm.



Z důvodu vyššího počtu dětí v lesní školce bylo nutné zakoupit novou jurtu, která by kapacitně lépe vyhovovala. Složení staré jurty a následné postavení nové (35m<sup>2</sup>) proběhlo na konci srpna. Slavnostního otevření nové jurty se kromě dětí, rodičů a sponzorů zúčastnil i první náměstek ministra školství, mládeže a tělovýchovy pan PhDr. Jindřich Fryč.

Dále jsme během roku uspořádali brigádu pro rodiče a další rodinné příslušníky, jejich pomoc jsme využili především při sekání a hrabání trávy.



## MÍSTNÍ ZAPOJENÍ A DALŠÍ VZDĚLÁVÁNÍ



„Doma v lese“ nabídlo v roce 2013 možnost praxe v lesní školce sedmi studentům Pedagogické fakulty Jihočeské univerzity, kteří ji potřebovali pro daný předmět, výzkum, bakalářskou či diplomovou práci. Studentům se věnoval vždy zkušený pedagog, který jim byl k dispozici i po absolvování praktické části v přírodě k případným dalším konzultacím. Tým

občanského sdružení se v roce 2013 kromě sebevzdělávání zúčastnil i několika programů zaměřených na předškolní vzdělávání dětí (např. Montessori pedagogika v přírodě, Slunce). V listopadu pak díky grantu nadace VIA proběhl společný seminář na téma „Komunikace v týmu a nastavování interních procesů uvnitř organizace“. Zároveň se „Doma v lese“ stalo členem Asociace lesních mateřských škol po ročním statutu čekatele.



## MARKETING

V roce 2013 se občanskému sdružení podařilo dostat se více do povědomí širší veřejnosti a to díky letákům, rozhovorům a reportážím v rozhlasu, informačním schůzkám pro veřejnost a tištěným článkům v médiích (MF Dnes, Lidové noviny, Právo, Viscofan magazín, dm Plus, Active Beauty, zpráva ČTK, měsíčník Křemežsko aj.). Občanské sdružení využívalo k prezentaci svých aktivit i sociální síť Facebook. Od října jsme začali vydávat pravidelný měsíční newsletter nejen pro rodiče přihlášených dětí, ale i pro ostatní podporovatele lesní školky. V prosinci změnilo občanské sdružení vzhled všech letáků a propagačních materiálů, přičemž logo a vzhled webových stránek zůstaly prozatím zachovány.



## FINANCE

Finanční zdroje občanského sdružení plynuly v roce 2013 z dotací, sponzorských darů od právnických a fyzických osob a od rodičů přihlášených dětí v rámci příspěvku na provoz školky. Uvádíme konečný přehled o příjmech a výdajích za rok 2013 dle oficiálního daňového priznání.

<b>Rok 2013 – Přehled příjmů a výdajů v tis. Kč</b>	
<b>1. Příjmy</b>	<b>906</b>
1.1. Provozní dotace	50
1.2. Příspěvky (dary)	86
1.3. Vlastní činnost/zboží	770
<b>2. Výdaje</b>	<b>830</b>
2.1. Spotřeba materiálu	94
2.2. Služby	236
2.3. Osobní náklady	392
2.3.1. Mzdové náklady	355
2.3.2. Zákonné sociální pojištění	37
2.4. Ostatní náklady	74
2.5. Odpisy dlouhodobého hm. a nehm. majetku	32
2.6. Poskytnuté příspěvky zúčtované mezi org. složkami	2
<b>Výsledek hosp. po zdanění 2013</b>	<b>76</b>

Sestavil předseda sdružení Petr Novotný, 4. 7. 2014 v Č. Budějovicích.